
2023年幼儿园和风玩游戏教案(优质5篇)
作为一名老师，常常要根据教学需要编写教案，教案是教学
活动的依据，有着重要的地位。教案书写有哪些要求呢？我
们怎样才能写好一篇教案呢？下面是小编整理的优秀教案范
文，欢迎阅读分享，希望对大家有所帮助。

幼儿园和风玩游戏教案篇一

想飞的小象(第一课时)活动目标：

1、理解故事内容，能专心倾听故事。

2、学说完整句：“我会„„”。

3、能对有生活哲理的趣味童话感兴趣,知道人有各自的本事，
增强自信心。活动准备：

1、在活动前，幼儿对动物（小鸟、大象、蛇、老虎、狮子等）
的一些本领有所认识；

2、图片：小鸟、大象、蛇、老虎、狮子。

3、ppt。

4、体育器材。活动过程：

（一）、导入活动。

1.进场:播放《森林运动会》音乐，让孩子扮演自己喜欢的动
物进场。

出示图片。组织幼儿讨论：小鸟、蛇、狮子、老虎、大象中，
哪一种动物会飞？



3.讲故事前提问：

师：有一只动物他也想飞，你们想知道他是谁吗？现在请小
朋友们认真听故事，听完故事后告诉老师是哪只动物想飞。

2、教师结合黑板和图片，第二遍讲述故事。

幼儿在自由讨论问题的过程中，教师视时机出示挂图，“瞧！
就是这只想飞的小象。第三天，跟妈妈„„”

小象的力气大，用鼻子一钩，大木头就被搬走了。6）、它最
后还想飞吗？不想了。

为什么？因为他知道了自己的本领。

（三）、活动迁移，说说：我会„„。

老师：“小朋友们真棒，每只小动物都有自己的本领。可是，
我还不知道小朋友都有哪些的本领呢？能告诉我吗？”利用
体育器材来造句子。

鼓励幼儿大胆的、声音响亮地在集体面前说说自己的或好朋
友的本领，启发幼儿用“我会„„”的句型讲述。

（四）、活动延伸

今天老师讲的故事是《想飞的小象》。小象一开始总是羡慕
别人，后来小象知道自己的本领后变得看得起自己。而且感
到很幸福！在日常生活中复习巩固。
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第一段：引言（120字）



体育活动是幼儿园中不可或缺的一部分，通过运动可以培养
孩子的身体素质和团队合作意识。而拍球作为一项常见的体
育活动，对幼儿的手眼协调能力和反应能力有着极大的促进
作用。在我与同伴们一起参与中班体育活动拍球中，我深刻
体会到了拍球的乐趣和对身体素质的提升。

第二段：认识拍球的意义（240字）

在拍球的过程中，我体会到了拍球对幼儿的整体发展的积极
影响。首先，拍球可以帮助我们提高手眼协调能力。挥动拍
子、调整身体姿势、将球击中拍子中心，这一系列动作需要
我们的手眼协调才能顺利完成。通过不断练习，我发现自己
的手眼协调能力得到了大幅度的提高。其次，拍球还能培养
我们的反应能力和集中注意力。在这个快节奏的游戏中，我
们需要对球的运动轨迹进行准确判断，并快速做出反应。通
过这样的练习，我逐渐变得反应敏捷，并且能够更好地集中
注意力。

第三段：体会拍球的技巧（240字）

在体验拍球的过程中，我发现掌握一些基本的技巧对于成功
拍球至关重要。首先，正确的握拍姿势十分重要。我发现，
只有正确握拍，才能更好的控制拍子和准确击球。同时，身
体的稳定和姿势的保持也对拍球的准确性产生重要影响。其
次，拍球时的手臂摆动和节奏感也是一个重要的技巧。通过
逐渐加大手臂的摆动幅度并掌握正确的击球姿势和节奏感，
我能够更准确地击中球，并使球飞得更远。

第四段：体验拍球的乐趣（240字）

拍球不仅仅是一项有益身体的运动，更是充满乐趣的活动。
在拍球的过程中，我能够与同伴们一起协作，互相鼓励和支
持。与同伴们一同分享成功的喜悦，也能够从失败中学会坚
持和反思，通过一次又一次的练习逐渐提高自己的拍球技巧。



而且，拍球也能让我体验到身体的轻松和快乐，释放自己的
能量。每次成功拍中球时，我都会感到满满的成就感和自豪
感。

第五段：总结体会（360字）

通过参与中班体育活动拍球，我不仅仅学会了一项有益身心
的运动技巧，更感受到了团队合作和互助的重要性。拍球不
仅仅是一项运动，更是一种培养团队精神和培养自信心的过
程。在与同伴们一起实践拍球的过程中，我学会了如何与他
人合作，互相鼓励和支持。我也体会到了失败并不可怕，只
要勇于尝试和坚持，就一定能够取得进步和成功。我相信，
在今后的体育活动中，我将继续努力，锻炼自己的身体素质，
培养团队意识，并不断探索新的运动方式和乐趣。
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活动来源：

《图形娃娃》这节课，主要是要求幼儿巩固和进一步认识各
种图形。幼儿的思维是具体形象的，在学习过程中要着重感
知事物的明显特征。然而几何图形的认识往往过于单调、抽
象。因此根据《纲要》中指出的：教育内容的选择，既要贴
近幼儿的生活，为幼儿感兴趣的事物和问题，又要有助于拓
展幼儿的经验和视野。设计此活动，让幼儿能大胆的参与活
动，积极的投入实践中去。

教学目标：

1、复习巩固对长方形、正方形、三角形、圆形、梯形的认识。

2、培养幼儿参与活动的积极性和思维的灵活性。

3、发展幼儿的空间想象力和创造力。



教学准备：

物质准备：

1、形状、大小不同的几何图形若干。

2、人手一份操作材料放入小塑料筐、浆糊。

3、课件。

知识准备：

已认识常见的图形

教学过程：

一、看课件

1、提问：今天老师到你们到图形王国去看看。知道图形王国
里藏了什么秘密吗？

讨论：日常生活中，我们见过哪些东西和图形相识？

2、总结：图形王国里有圆形、三角形、正方形、长方形、梯
形。三角形有三个角，三条边；正方形有四个角，四条边，
四个角一样大，四条边一样长；长方形也有四个角，四条边，
四个角一样大，对面的两条边一样长；梯形也有四个角，四
条边，上下对面的二条边是平行的，旁边是两条斜边；圆形
是圆圆的，边摸上去是光滑的。

3、拼画

要求：

（1）图形娃娃想和大家做游戏。请幼儿选择自己喜欢的图形，



用这些图形进行拼贴。

（2）可以拼贴和老师不一样的，自己创造。

4.幼儿介绍作品

你用了哪些图形娃娃？拼了什么图案？

5.游戏：《帮助小动物》

将老师准备好的材料让幼儿选择，并动手帮小猪设计饼干和
乌龟找朋友。

活动延伸：

请幼儿把自己作品带回家给爸爸，妈妈看，并寻找还不认识
的图形，下次和大家一起分享成果。

活动反思：

《图形娃娃》这节课，如何让幼儿感兴趣，在学的过程中感
到有乐趣；如何启发幼儿的思维和创造力，培养幼儿的动手
能力。

首先，我利用课件中的各种颜色亮丽的图形以及用图形拼出
各种植物来吸引幼儿，激发幼儿的学习兴趣和想象力，幼儿
都争先恐后说出生活中与图形有密切相关的物品，紧接着提
供人手一份的操作材料让幼儿自己动手操作，不收任何的限
制。我用鼓励、启发性的语言，建立激励鼓舞的环境，让幼
儿保持开放的心态，是幼儿个性化潜能得到充分的发挥。

为了进一步巩固幼儿对图形的认识，本节课还设计了可提供
幼儿选择的帮助小猪设计饼干和小乌龟找朋友的环节，小朋
友自告奋勇在短时间里将两只小动物的问题解决了。特别是
帮助小猪设计饼干，我想幼儿肯定会根据今天认识的图形来



进行设计。但我欣喜地发现除此之外，有动物饼干、花型饼
干和其他样式的饼干。这让我深刻体会到：孩子是一本书，
是一本丰富多彩的书，是成人永远读不忘、读不透的书。

课后我的心情不能平静：上课的情景、幼儿的表情、幼儿的
拼贴以及他的创作热情，幼儿童趣的回答总在我眼前浮现。
想这几天来给幼儿准备的材料都用上了用场，给他们带来了
乐趣，在玩中学到了知识，我感到高兴；又想到课中的每个
环节甚至每句话，我都进行了推敲，都能找到不足的地方。
如：评价作品，不只是老师的专利，应该将表达素手的空间
让给幼儿，老师只是用启发性的语言培养鼓励幼儿用响亮的
声音学会相互评价和欣赏他们的作品。

幼儿园和风玩游戏教案篇四

活动目标：

1、初步认识梯形的特征，并能不受其他图形的干扰在各种图
形中找出梯形。

2、认识不同的梯形，发展幼儿的观察力、比较能力、动手能
力。

3、诱发孩子们学习图形的兴趣。

活动准备：

教师用具：课件、几何图形（三角形、正方形，圆形）

幼儿学具：正方形、梯形图形没人一套、梯形拼图若干

活动过程：

一、创设情境，引发幼儿对图形的兴趣



昨天老师去小兔家做客了，它们家有一间特别漂亮的房子
（ppt）房子的身体由什么图形组成的？（正方形）你是怎么知
道的？房子的门是什么形状（三角形）？你从哪里看出来的？
房子的窗又是什么形状的？(圆形)

二、观察了解梯形特征

1、突然吹来一阵风，把小兔家的房子吹走了，就剩下一个梯
形的房顶（ppt）

2、幼儿操作第一次：分析比较梯形与正方形的异同

3、教师小结：有四条边四个角组成，上面的短边是梯形的上
底，下面的长边是下底，两边象滑滑梯一样斜斜的，这样组
成的图形就叫梯形。

提问：只有一个滑梯的图形是不是梯形？（直角梯形）

三、复习巩固正方形、三角形、圆形

盖房子首先要找好材料，复习巩固正方形、三角形、圆形
（ppt）

四、复习巩固：梯形

1、“下面哪个是梯形，请小朋友用手把它圈出来”（幼儿操
作）

2、调皮的梯形不见了，请小朋友把它拼出来（操作）

五、幼儿操作活动：



幼儿园和风玩游戏教案篇五

中班是幼儿园生活中非常关键的阶段，是孩子们开始接触各
种体能活动的时期。体能活动的开展，既能增强幼儿的体质，
又可以培养他们团队协作的意识和能力。最近，我校中班组
织了一次精彩纷呈的体能活动，通过参与活动，我深刻认识
到了体能活动的重要性，并对此有了更深刻的体会。

第二段：体能活动的意义

中班时期，幼儿正处于身体快速发育的阶段，体能活动对于
他们的全面发展和健康成长具有重要的意义。体能活动通过
锻炼幼儿的肌肉、骨骼和心肺功能，提高了他们的身体素质，
增强了免疫力，降低了患病风险。同时，体能活动也有助于
幼儿养成积极的生活态度和健康的生活习惯，培养了他们的
自理能力和独立思考能力。

第三段：体能活动的效果

通过参与体能活动，我发现幼儿在运动中表现出了极大的热
情和积极性。他们主动参与各类活动，如跳跃、奔跑、游戏
等，享受着运动中的快乐和成就感。在体能活动中，幼儿不
仅能够锻炼身体，提高体能，还能够培养坚持、努力和团队
合作的精神。在团队合作和竞技中，他们学会了倾听他人的
声音，尊重他人的意见，增强了团队凝聚力和集体意识。

第四段：改进的建议

除了高度肯定中班体能活动的效果外，我也提出了一些建设
性的建议。首先，我认为活动内容和形式应更加多样化，以
满足不同幼儿的需求和兴趣。同时，活动时长和频率也需要
科学合理地安排，以避免给幼儿带来过大的体力负担。此外，
对于体能活动中的安全问题，需要引入专业人员进行指导和
监督，确保幼儿的安全和健康。



第五段：结尾

通过这次体能活动，我对幼儿园体育教育的重要性有了更深
刻的认识。中班体能活动不仅有助于幼儿的身体发育和健康
成长，还对幼儿的心理、智力和社交能力的发展起到了积极
的促进作用。同时，这次活动也让我对于今后中班体能活动
的组织和开展有了新的思考和理解。相信通过不断改进和创
新，我们可以为孩子们带来更多有意义和丰富多彩的体能活
动。


